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Kiadja o ra.-vásárholyi függ 
ós 48-as párt támo atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Kőtó. 7. sz. 
hová a lap szellő n, rószót 
érintő közlemény k kül­

dendők.

Kiadóhivatal Fotóz 7. < ám

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 101

A földmiveléstigyi tárca.
Ebben a kánikulában tartalmasabb 

földmivelési vitát senki sem várhat. 
Jóllehet, hiszen volna miről beszélnie 
és tanácskoznia a képviselőháznak. 
Maga az idei rendkívüli hőség és szá­
razság a bajok akkora sokaságát te­
remtette meg az országban, hogy ezek­
nek elintézése akár az egész parlamenti 
ciklus végéig is lekötné a képviselő 
urakat. A kánikula és az aszály be­
vonult a földmiveléstigyi tárcához 
felszólalók beszédeibe s ezek különösen 
azzal biztatták a kormányt, hogy 
küldöttségek utján adóleengedéseket 
fognak kérni a pénzügyminisztertől, 
mivel hogy az idei aszály mint elemi 
csapás és mint pusztító momentum 
fölér néhány kisebb árvízzel. Azt 
hiszszük, a kormánynak nem szabad 
bevárnia, mig az insóg küldöttségek 
utján fogja ostromolni a törvényhozás 
kapuit, hanem bevárván és megfigyel­
vén azt, hogyan alakul ki őszig a 
helyzet, ha kell, nagyobb törvényho­
zási akcióval fog az aszály következ­
ményeinek legalább részleges elenyész- 
tetésén buzgólkodni.

Mindig úgy volt, hogy amikor az 
Úristen baragvó kedvében lesújtott a 
magyar nemzetre, igen okos beszéde­
ket lehetett hallani a nemzet tanácsá­
ban. Igen találóan érvelt Marjay Péter, 
annak az igazolására, hogy ő a föld- 
mivelésügyi tárcát a magyar közkor- 
mányzat legfontosabb ágának tartja, 
ahonnan a magyar nemzet egyetemére 
kiható, legnagyobb kaliberű politikai 
és államférfim munkát lehet elvégezni. 
Ha igaz, hogy minden nemzet a maga 
legintenzivebb szükségletei számára 
váltja ki elsősorban az államférfiakat 
a saját testéből, akkor a közeljövőben 
a magyar agrárpolitika számára óriások 
fognak teremni. Mert ilyenek kellenek 
a felgyülemlett munka elvégzésére, az

emberükre várakozó nagy feladatok : 
megoldására.

Aki a magyar földmivelés sorsának 
legfőbb vezetésére vállalkozik, gondol­
jon első sorban arra, iiogy Európa 
egyik legtermékenyebb síkságán, a 
magyar Alfüldön túlnyomó részt még 
igen primitiv őstermelés folyik. Olvas­
sák el a miniszter és a képviselő urak 
Torontál vármegyéről legutóbb megje­
lent gazdasági monográfiát, az alföldi 
vármegyék gazdasági egyesületeinek 
évi jelentéseit s megtudják belőlük, 
hogy Temesben, Torontálban, Cson- 
grádban, Csanádban s talán végig az 
egész Alföldön a kisparaszt a maga 
gazdálkodásában még mindig nem is­
mer más vetésforgót, mint búza, ten­
geri, búza. Tehát három esztendőben 
kétszer búzát zsarol ki abból a föld­
ből, melynek termő ereje bármilyen 
dús, mégis nem végtelen, s az ilyen 
rablógazdálkodás mellett a magyar 
földet belátható időben az olasz Cam- 
pagna sorsa fenyegeti. Iszonyattal kell 
gondolnunk arra, milyen sors várakozik 
e népre az idén, amikor élelmezésének, 
jövedelmének két főtényezőjét, a búzát 
és a kukoricát az aszály elperzselte.

Mi sors vár különösön a székely 
népre, a melyet a legérzékenyebben 
sújtott az aszály ?

Az egyoldalú szem terme) és, a primitiv 
ősgazdálkodás, a földet zsaroló rabló­
gazdaság megszüntetése, a mezőgazda- 
sági közkultura fejlesztése, az erők 
fölszabanitása és foglalkoztatása: mind­
ezek oly feladatok, amelyek a magyar 
államférfiak legszebb ambícióit foglal­

koztathatják. Aki azt akarja, hogy a 
magyar Alföld a magyar faj kezén 

megmaradjon annak e problémák meg­

oldásán kell fáradoznia.

Glosszák.
Ezelőtt pár hónappal egy óles pennája, 

tehetséges hírlapíró röpivatot irt a követ­
kező címmel: „A nyomor vámszedöi.“ Ezzel 
az elnevezéssel pedig a nemzetközi jakabo- 
káuyi szociálistákat illette, kik vásárt ül­
nek a nép nyomorán s az összeharácsolt 
forintokká nőtt filléreket nagyon is megha­
tározatlan célokra fordítják. Nem lehet cé­
lunk ezen a helyen a vörös népbolonditók 
érdekszövetkezetét leplezgetni. Aki figyelem­
mel kísérte az utóbbi idők hajnalhasadását, 
az észlelhette munkásaink ébredését. A 
zsidó tőke ordító bérencei országos gyűlé­
süket sem merték összehívni.

Egyszóval alkonyodik nekik.
Cak saját impresssziónkról szólunk, csak 

azt a benyomást akarjuk megrajzolni, amit 
a helyi szociálisták (bizony nem érdemlik 
ezt a nevet!) agitációja keltett bennünk.

Szociék, — most, mikor a nyomor az 
utolsó falatot is kiveszi a nép szájából — 
azzal fenyegetőznek, hogy lábán, gyújtják 
föl a gabonát. Annál nagyobb lesz majd 
az elkeseredés. Nekik az kell. (Hát ez az a 
bizonyos szociális olajcsöpp ? ?)

Mi nem adunk hitelt annak a szóbeszéd­
nek, mely szerint a kis-utcai gazdák asztag- 
jait ők gyújtották fel. Csak kérdjük, hogy 
mi jogon tiltakoznak a .nyomor vámszedői“ 
cint ellen??

Itt jártak a Király-színház művészéi. Itt 
jártak és el is mentek. Hálásak vagyunk 
azért a műélvezetért, amit nyújtottak s hogy 
ne mondják, hogy hamar elfeledtük őket, 
feljegyzünk róluk valamit.

Egyik este Vccsei énokolt az ő gyönyörű 
bariton hangján egy kuruc-nótát. Mindenki 
igazi gyönyörűséggel hallgatta a kuruc köl­
tészet gyöngyét, csak az lepett meg kissé, 
hogy Vécsey a kuruc-nóta következő he­
lyét :

... Az az istentelen német 
Annyi kárt tött már,
Hozzá képest mit sem ártott 
Török és tatár . . . 

így énekelte :
... Az az istentelen török 
Annyi kárt tött már,
Hozzá képest mit sem ártott 
Ellen és tatár (!)

... Az emelvénynyel szemközt levő asz­
talnál ott quaterkázott nehány tiszt ur, lehet,

■V* íams-VásáíMfl tori Hiletiieteet, iát az Orszíos KözDoml lelszivelM Taiia.
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (99) 
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hogy németek voltak, az is lehet, hogy 
Vécseivel már per-tuk voltak. Legalább 
nem bolránkozlak meg azon, liogv a német 
istentelen.

Eléggé nyílt titok, hogy a Bánffy-párt 
nálunk is mozgolódik. Sőt városunkban 16- 
tessülő bánffyánus hírlapról is hallottunk.

Egyik laptársunk azzal hossegette az uj 
párt matadorait, liogy minálunk vagy jó 
szabadelvű valaki, vagy jó Kossulhistn.

Ebből pedig az a tanulság, kár rájuk a 
szót vesztegetni.

Hát ez a „tanulság“ elég merész. De 
hátha akad ember, aki elég meresz, hogy 
a jó szabadelvűekből és Kossuthislókból a 
nagy bukottnak toborozzon és akad ember, 
aki szintén elég merész, hogy be ugorj ék ? 1

Mit szól hozzá a merész tanulság kisiitője ?
b—a.

fi í R K K
M.-Vásárholy, 1904. Julius 30.

A túlsó part.
A túlsó partra törekedtem,
De visszaüztck a habok,
S roncs csónakon, tört evezőkkel 
Uj árnak nem indulhatok . . .

A túlsó parton bársonyosabb,
Üdébb, színesebb a virág,
Tüzesebben lángol a nap is 
És szebb a csillagmiriád. —

Puhább a fű, zöldebb az erdő, —
S vigabban dalol a madár, 
Bózsaiigetben ifjú lányok 
llü, melengető szive vár. —

I
És leborultam. „Bűvös lányok, j
Gyógyítsatok meg engemet 1 
lm ifjúságom lehanyatlott 
És testem-lelkem oly beteg . . .

I
A túlsó partra, örök fénybe, i
A boldog földre vigyetek:
Megifjodom, ha forró vágygyal 
Egy hű szivet ölelhetek I“

Mint csöndes éjjel hárfa hangja,
A lányok ajka dalba fog,
De lágy dalukat tulharsogják 
A zugó, feltörő habok.

— ft közig, tanfolyam uj igaz­
gatója. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök a helyi 
községi közig, tanfolyamhoz a dr. Molnár 
Gábor lemondása folytán Erősdy Sándor 
vármegyei főjegyzőt nevezte ki. A miniszter 
dicsérőleg emlékezik meg a Molnár Gábor 
elévülhetetlen érdemeiről és tevékenységéről.

— Érdákes papi szentelő*. Ér­
dekes papi felszentelés) d, ad hirt gyulafe- 
fehérvári tudósítónk. Fischer Károly buka­
resti Íj ceumi tanár ezelőtt 1(3 évvel, mint 
negyedéves theolugiai hallgató kilépett a 
rendből, hogy nőül vehesse szive választott­
ját. Hosszú évokon át boldog egyetértésben 
ólt élete párjával, de a halál megirigyelte 
boldogságukat és elszólitotta az asszonyt a 
földről. A vigasztalhatatlan bánatos férj egy 
évi gyászidő után visszatért abbauhugyott 
pályájához, letette a papi vizsgálatokat és a 
mult vasárnap Majláth Gusztáv gróf erdélyi

püspök Gyulafehérvárt ünnepélyeset) r. katli. 
áldozópappá szentelte.

— Elütötte a vonat. A ma reggel 
: öt órakor Szászrégen felé robogó személy- 
. vonat elgázolt egy leányt. A szerencsét­

len rögtön szörnyet halt, testét teljesen 
szótroncsolta a lokomotív. A leány külöu- 

' bon siketnéma volt s a mint a fiirészgyár 
körül a sinekon ballagott, úgy ütötte el a 
vonat, nem hallván a fütyülést. A vizsgálat 
megállapította, hogy a leány neve Kacsó 
Eszter selyei lakos 17 éves.

— P.2 útlevelek és a i-emim1- 
ség. A belügyi kormány sürgős rendelet­
ben utasította a helyi rendőrkapitányságot, 
hogy az útleveleket ezután kiállítsa, még 
pedig magyar és francia nyelven. A rend­
őrségen nagy a rökönyödés, mert senki se 
tud franciául, a rendelet pedig már augusz­
tus 1-én ételbe lép.

— Hirtelen halál. Lukács Ferenc 
székes! lakós gazda a mint tegnap reggel 
a 113 árádszeredai vásárra ment, útközben 
Böő község mellett egyszerre csak össze­
esett s nemsokára meghalt. Az öreg embert, 
szivszélhiidés érte.

— Jég a patikában. A főváros a 
napokban egy igen jelent’kény közegészség­
ügyi kérdésben tett kezdeményező lépést.

. Elhatározta, hogy föiir a bolügyminiszterhez,
; hogy a jeget, mint gyógyszert, vétesse bele 

a magyar gyógyszerkönyvbe, illetve köte- 
! lösze a gyógyszerészeket a jégnek, mint 
; gyógyszernek tartására és árulására. A föl­

iratot támogatás vegeit Marosvásárhelynek 
is megküldték. Nagyon kívánatos, hogy a 
mozgalomnak eredménye is legyen, mert a 
mai rendszer nein épen kielégítő. Most 
egyes fűszeresek, kávésok, korcstnárosok 
vaunak a jég kötelező árusításával meg­
bízva, azonban az ezektől beszerzett jég a 
legtöbbször nem tiszta, hanem mindenféle 
idegen anyaggal vau inficiálva.

— A kolozsvári egyetem kö- 
a*eb4<. A kolozsvári egyetem most meg­
jelent Almanadijaban markánsan kidombor- 
dik az a minden fontoskodás nélküli tiszta 
magyar szellem, melynek legelső ápolója — 
ha kellett, még a hatalom intenciói ellenére 
is - a kolozsvári egyetemi ifjúság rajongva 
szereit derek direktora, Apáthy István volt 
Ez a kiváló magyaros érzésé férfin, ki egy-

portót, a mely levelekre portóbélyeg nin­
csen felragasztva. Az ilyen visszaélések el­
len a védekezés könnyű. A posta 1903.no- 
vemboiben részben azért hozta forgalomba 
az u. 11. „portóbélyegeket“ valamennyi zöld 
szilül, a közepén nagy fekete szőni jelzi a 
fizetendő portót, hogy a közönséget min­
den visszaéléstől, illetéktelen dijak besze­
désétől megóvja. Figyelmeztetjük tehát a 
közönséget, hogy portót egyáltalában no fi­
zessen oly levelek után, a melyekre megfe­
lelő portójegy felragasztva nincsen és a 
kézbesítő által követelt díj például csak 
színes irónnal vau a levélre feljegyezve. 
Többéit se fizessen, mint a mennyit a por­
tójuk mutat és kézbesítő minden

uta­más követelése. leghatározottabban 
sitsa vissza.

— Kufoki — francia. A Putrié c. 
párisi lap Írja, liogy Koruk! egy Iotharingiai 
francia tisztnek a fia. A Putrié erről a kö­
vetkezőket irja: 1850—60. között egy 
Carique Józset nevű Metz közeiébe való 
francia tisztet a francia kormány Hátsó- 
Jndiába küldött. Később ez a liszt részt 
vett a Cousin de Montauban tábornok 
kínai expedíciójában és vele is tért 
vissza Franciaországba. Kínai idézése alatt 
a többek közt Sanghajban Curicque megis­
merkedett egy szép japán nővel, akitől egy 
fia született. A traucia császári kormány 
nem engedte ugj-aii meg neki, hogy gyer­
meket törvényesillesse, de ö mégis európai 
nevelésben részesítette.

A fiú később Kuroki-ra japánositotta a 
nevét és belépett a japán hadseregbe. Cu­
ricque a múlt esztendőben Toulouseban halt 
meg mint nyugalmazott őrnagy. — Ha­
gyatékában nagy mennyiségű levelet talál­
tak, melyeket fia, Kuroki tábornok intézett 
hozzá. — Most már vagy igaz a Patria 
híre vagy nem, de immár valósággal nem­
zetközig szokássá lett, hogy világraszóló 
események révén napirendre került híressé­
geket egyes nemzetek maguknak kivárn ak 
meg. Ami egyébként nem is olyan uj szo­
kás. Homéros is hét helyen született.

^üneeatély. Grittó Sándor újon­
nan szervezett zenekara holnap, vasárnap 
este a Központi szálloda uj termében zene- 
estélyt tart.

úttal a magyar tudumáuyságuak is jelen­
sége, leplezetlen hazafias irányzatával eke- 1 
sen igazolta, hogy milyen szépén lehet har­
monizálni az egyetem föladataival az ifjú­
ságban in ;gnvitatkozó nemzeti lelkesedést.

— időjárás. Könnyebbülten lélegzett ! 
fel az egész ország . . . mindenfelé esett ' 
az eső. És az. ország lélegzetvétele szél­
viharokat idézett elő, megtisztítva, lehűtve 
a tikkasztó, fülledt levegőt. A Meteor a 
várható időjátásról a következeket jelenti t
Augusztus hó csomópontjai 3 —10—11 - 12_
13—18 24—20—27—30 ra esnek. Erősebb 
hatásúak 11 24 és 27-iki csomópontok, ntig 1 
a 3 esős, 24 lehűlt, a 3o-iki szintéit esős, a 
többi inkább meleg, száraz jellegűek. Je­
lenleg egy tömörült és három szétszórt folt- 
csoport vau a napon.

— Uisstcoéíéuek a lévaiéit kéz 
besítesténói. A közönség köréből ismé­
telve jutottak a postaigazgatósághoz pana­
szok, melyekből arra lehet következtetni, 
hogy a portos levelek kézbesítésénél visz- 
szaélések kezdenek tért foglalni, különösen 
pedig, hogy egyes vidéki hivatalok a kö­
zönségtől oly levelek után is szedik be a

TÁVIRATOK.

A „Síékelység" eredeti táviratai

A t. Házból.

(B p c 8 t, jul. 30.) Ma megkezdték 
a t. Házban a vallás és közoktatás­
ügyi tárca budgetje felett a vitát.

Teleky Sándor gróf előadó elfoga­
dásra ajánlván a budgetet, Berzevicy 
állott tel, hogy elmondja expozéját.

Minden feJekezetet egyformán akar 
támogatni. Nyilatkozik a felállítandó 
harmadik egyetemről, melyet most 
pénzhiány miatt nem lehet létesí­
teni. (Miért adták a milliókat a had­
seregnek és a dinasztiának ? 1 Szerk.)

A polgári iskolákat hét osztálylyal 
akarja ellátni önkéntességi joggal. 
A népoktatási törvény keresztülvitelét 
az őszre Ígéri (Vájjon nem-e marad 
ez is csak ígéret ?! Szerk.)
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A budgethez elsőnek l/ir&ss József 
függetlenségi képviselő szólott. A ma­
gyarság érdekében beszélt s felhozta, 
hogy a budapesti egyetemen sokan 
buknak el a hallgatók közül. Majd a 
lelkészek érdekét védi.

Ezután Csernoch János néppárti 
képviselő beszélt. Sürgeti a katkolikus 
autonómiát.

Most szünet következett, melynek 
utána Eötvös Károly, a „vajda“ kez­
dett beszélni.

Portartur ostroma.

(Bpest, jul. 30.) A harctérről rég 
nem kaptunk hirt Portartur sorsáról. 
Ma egy szűkszavú távirat csak annyit 
jelent, hogy a japánok a legerősebb 
ostromot indították Portartur el­
len, melynek elestét a jövő hétre 
várják.

Plehve gyilkosa.

(Bpest, jul. 30.) A Plehve gyilko­
sának nevét még nem sikerült megtudni, 
mivel az minden felvilágosítást meg­
tagadott.

A rendőrség sok embert tartóztatott 
le, a kiket a politikai gyilkosságban 
részeseknek tartanak.

Forradalom szele.

(Bpest, jul. 30.) Az orosz szigorú 
cenzúra minden módon meggátolja, | 

hogy az országból hírek ne kerüljenek j 
ki, de mindazonáltal annyi kiszivárgott, ' 
hogy Oroszországban erős fórra- \ 
dalmi hangulat uralkodik
s nem lehetetlen, hogy mig távol ke­
leten az orosz fegyverek naponként 
szenvednek helyre nem hozható ve­
reséget, egy szép napon az ország 
belsejében kiüt a forradalom. ,

Fenyőt elitélték.
(Bpest, jul. 30.) fenyő (Fink ! 

Sándort, az „Egyetértés* volt főszer- ' 
kesztőjét a budapesti büntető törvény­
szék szemérem elleni erőszak büntette 
miatt () hónapi börtönre ítélte

CSARNOK.
Boldog házasok.

Loris Pawlowitsch, aki fürkészi szemmel 
nézte a feleségét, a nyugtalanságnak alig 
látható kifejezését látta az arcán. Ekkor 
hirtelen egy gondolata támadt, az arca ide­
gesen rángatódzni kezdett és heves izgatott­
ságában elhalványodva szólt:

— Igen, történt valami. Nem akartalak 
megijeszteni; de hát ha magad is észre ve­
szed, hogy komoly gondjaim vannak, nem 
titkolódzóm többé . . , Nem kedvezőek az 
Ügyeim.

— Hogyan? Tágra meredt szemekkel 
nézte az urát. Most már ő is nyugtalan volt 
és izgatott. Tschernin felállóit, de le nem 
vette róla a szemét A szive már fájóan 
vert.

— Lásd, igy szólt, üzleti ügyeimre jelen­
leg nagyon rossz idők járnak. Mondhatni, 
hogy minden kockára van téve. Egyetlen 
legkisebb hiba, vagy előre nem látott kö­
rülmény, az egész vagyonúnkba kerülhet. 
Megértheted hát hogy nem lehetek nagyon 
nyugodt.

Mentiéi tovább beszólt, annál sápadtabb 
lett Alexandra Petrowna. A szeme még 
erősebben csillogott, még nagyobb és söté- 
tebb lett.

— De nem értem ... szólt nagy nehezen, 
hogy miért tettél kockára mindent.

— Mert alkalom kínálkozott arra, hogy a 
vagyonomat megkétszerezem.

— De egyben arra is, hogy elveszítsd, 
kiáltott izgatottan. Jogosan cselekedhetel-e 
igy? Hogy feledkezhettél meg rólam? Nem 
szóltál nekem erről semmit. Oly nyugodt 
voltam a gondolatban, hogy egész éle­
tünkre el vagyunk látva. De ugy e, egy­
előre még nem kell kétségbeesned a dol­
gok miatt ? Ugye, még semmitől sem 
kell tartanunk ? Mond meg az igazat. 
Hiszen neked oly sok a tapasztalatod, nem 
tévedhetsz hát ennyire a számításaid­
ban ! Ugy-o ?

A hangja remegett. De Tschernin felsó­
hajtott és szólt:

— Ellenkezőleg, tudd meg hát, hogy ha­
zudtam. Tudd meg, hogy mindent elvesztet­
tem .., semmink nincs többé.

— Hogyan ? szólt felkiáltva az asszony 
és belekapaszkodott az ura vállába. A sze­
mében annyi váratlan gonoszság villant fel, 
hogy Loris Pawlowifsch ijedten lehunyta egy 
percre a magáét. Majd újra szólt:

— A magam gondatlansága teljesen tönk­
retett bennünket.

— Teljesen . . . ismételte az asszony 
gépiesen . . . teljesen ... 1 Szép arcát el­
torzította az elfojtott düh. Tschernin látta 
rajta, mennyire szerette volna logazembe- 
rezni őt és mily nehéz küzdelmébe kerül, 
hogy ne tegye.

„És én még azt hihettem hogy szeret gon­
dolta magában.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:
BedőháziJános

országgyűlési képviselő 
Felelős szerkesztő:

S z enne r József.

Nyilttér.*)
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

B. lapjának e hó 21-iki számában „Az uj 
földesur munkásai* cim alatt reám vonatkozó 
éles s nem minden antiszemitismustól ment 
közlemény jelent meg. De mivel egyoldalú 
kihallgatás után elítélni senkit sem szabad i 
engedje meg Szerkesztő ur, hogy arra b. 
apjában reflektálhassak.

Én Pagocsán 30 év óta gazdálkodom. 
Ezen idő alatt az összes mezei mukámat 
kizárólag Pagocsa, Sályi, Gerebenes és- 
Mező-Bánd községek lakói végeztek saját,

*1 E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerk.

kosztomon. Azt hiszem eléggé bizonyítja 
„izraelita humánus* érzelmemet az, hogy 
mig a keresztény birtokos és bérlők nagyobb 
része idegen munkásokra voltak szorulva, 
én a helybeli, illetve a nevezett községek 
munkásaival dolgozhattam. Dacára „még a 
kutyának sem való valamire* a mit kenyér 
helyett kaptak.

Az idén rendkívül sok szalmás terményem 
lévén, abbeli félelmemből, nehogy a gabnám 
túlérjék megbíztam egy körjegyzőt: elő­
legezne 50 arató munkást. Már a szerződés 
aláírásánál észrevettem, hogy a munkások 
nagyobb része Vásárhelyről öszzeszedott 
csavargók, mely közül nem egy jött már a 
törvénynyel összeütközésbe. És ezt a társa­
ságot pártolja annyira cikkíró ur. Mikor 
mindezt megtudtam, már késő volt: az olő- 
legek ki voltak osztva és talán el is keltve.

Felszólításomra 50 helyett csak 24 jelent 
meg. A hiányzó 2ti munkás még Pagocsa 
színét sem látta, egyszerűen megelégedtek 
azzal, hogy az előleget fölvették és elköl­
tötték. A megjelent 24 munkás egy fél na­
pig aratott. Az utána következő nap szom­
bat lévén, szerződésünk értelmében egy 
szomszédos birtokosnak engedtem át őket. 
Onnan már azzal jöttek haza, hogy a bir­
tokosnál kapott rossz koszt beteggé tette 
őket. Pedig az nem „uj földesur*, mert ha 
nem tévedek annak ősei a honfoglalásnál 
is részt vettek és nem is „izraelita* hanem 
tiszta református.

Vasárnap tartottam őket étellel, itallal 
Hétfőn a reggelit, egész napra kenyeret és 
3 napra pálinkát kaptak és csak azután 
kegyeskedtek megszökni. Ha ők a szüksé­
ges élelmezést nem kapták ki, küldtek volna 
két megbízottat a hatósághoz ebbeli pana­
szukkal — mint azt a törvény előírja — 
nem pedig a legsürgősebb munka közepette 
engem a tűiért gabonával cserbe hagyni.

Ilyen előzmények után kiváncsi vagyok, 
melyik keresztény polgártárs nem ólt volna 
a törvényadta jogával, hogy karhatalommal 
kényszerítse őhet az előleg lefizetésre. Váj­
jon a cikkíró ur az én helyzetemben en­
gedte volna gabnáját lábon kiperegni és még 
reáadásul még nekik ajándékozott volna 
300 koronán felüli előleget? Azt már kötve 
hiszem!

A közleményben említett „kenyérnek csú­
folt valamit* nem láttam és igy nem is tu­
dom, tőlem származik-e az, de bátran állít­
hatom, hogy a tőlem kapott kenyeret bár­
melyik elkényesztetett úri gyomor is meg­
emésztheti jó egészségben.

Különben azt hiszem, lesz még ezen ügy­
nek folytatása a bíróság előtt és akkor 
be fogom bizonyítani ezen vád valótlan­
ságát.

Mező-Pagocsa, 1904. julius 25.
Kiváló tisztelettel:

268 Diamantstein Izsák.

Sz. 459—19C4. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a marosvá­
sárhelyi kir. járásbíróságnak 1904. évi 

V. III. 254/1 számú végzése követkéz-
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4-ik oldal.
Székelység Maros-Vásárhely, 1904. Julius 31 vasárnap.

tőben dr. Sebess Jenő ni .-vásárhelyi
ügyvéd által képviselt Maros vásárhelyi 
Koronás Takarék Szövetkezet végre­
hajtató javára Székely István a í e- 
rencé végrehajtást szenvedett som ósdi 
lakos ellen 5900 korona s járulékai 

éjéig 1904. évi május hó lö-án ló­ereje

2(3'
Magyaré Bálint,

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

Naponta kapható
friss tea-vaj és bor­
széki táblás csemege 

méz*

Lőrinc és Oláh
fűszer és csemege üzletében, ezelőtt 

Simon Ferenc.
270.

ser ■1953
Üzlet áthelyezés.

gauatositott kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 3700 koronára becsült 
következő ingóságok, u. in.: Szarvas- 
marhák, lovak, juhok, sertések, kuko­
rica, szalma és ekék nyilvános árveré­

sen eladatnak.
Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. 

járásbíróság 1904-ik évi V III. 254/a számú 
végzése folytán 5900 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1904. évi január 18 napjától járó 
6% kamatai, 6 korona 20 fillér óvási, 
Vs°/o váltódij és eddig összesen 146 
kor. 36 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Somosdon végrehajtást 
szenvedett lakásán leendő eszközlésre 1904. 
évi augusztus hó lf. napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat másolt is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1904. évi julius 28.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzlete­
met a Takarékpénztár főtéri palotájába helyeztem át.

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor 
újdonságaival gya-rapitani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó 
kongre, kanova, kalotaszegi és más hímző vásznakat; valamint ezek­
hez megkívántaié hímző pamutok, selymek, kongre fonalak, Smyrna 
és Jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott 
díszmunkák, férfi ingok, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női 
harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén 
szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Miirmalh Sándor,
ezelőtt

Jurinits Vilmos.

6®9E

Réthy Jánosnál

Fehérnemű varrást olcsón 
elvállal háznál, vagy házon 

kívül.

Kovács Vilma
Deák Ferenc-utca 10. szám.

3-4. 264-

a füstéit vagy paprikás 
szalonnának

kilója 64 krajcár.
Gulyásnak való hős kilója 

28 krajcár.
250.

Érettségizett ifjú
biztos sikerrel készit ja­
vítóvizsgákra. Nevelőnek is 

ajánlkozik.
Cint a szerkesztőségben.

CsomagoSó ládák

Zóna ! fi kr. Zóna!

Uj! Zóna sör csarnok. Uj!

különösen gyümölcsszálii- 
tásra, de egyébre is igen 

alkalmasak .
rendkívül olcsón eladók.

Értekezhetni a Reichardsperg J. és Társa 
könyv- és papirkereskedésében.

3—3. 262.

Üarhahus
kilója 40 kr., gulyásnak 
való hús kilója 26 krajcár.
László Samu mészárosnál

1-6, Szentgytirgy-ulca 21 szám. 269.

Van szerencsém a nagybecsű közön­
ség tudomására hozni, hogy főtér 
28. szám, a nagymészárszék tő 
szomszédságában (a megyesfalviba) egy

ZÓNA SÖRÖS A ÍRNOKOT
nyitottam, melyre a nagyérdemű kö­
zönséget szívesen látja a

228. Bérlő.
Újdonságok!I Újdonságok!!

Legolcsóbb szabott veiocnyárak!
ifi Z í R P ifiIfi REMÉNYI PflZflRBflN.

főtér 11. sz. (a volt különlegesei ^liánytŐzsde helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi-
és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Böröndök, gyermekkocsik, 

: dohány, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, 
■ szervizek, játékát uk, labdák, tolikések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, 
kefek. Sarg’s kalodont 25 kr., Thimol, S tornai in 23 kr. Glacé koztyü 75 kr., 
cérna fél- és egész keztyük, óraláncok. — Nyakkendő újdonságok óriási válasz­

tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arc.zkópet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükét to korona térítendő meg. „Sic ti 1 i a“ székely czikkek raktára.

Egy jóházból való fiú íanuíónak felvételik.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdáiábnn Maros-Vásárhelyt.
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